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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 
 

Ao sétimo dia do mês de Junho do ano dois mil e dezoito, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas. 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações do Presidente: 

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três: Aprovação da 1ª Alteração Orçamental do Orçamento da Despesa; 

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de maio referindo: 

-Remoção e limpeza de barreiras na Rua da Ladeira - Espinheiro; 

-Limpeza e colocação de tout venant no acesso ao Complexo Desportivo das 

Gândaras; 

-Tapume de buraco em frente ao Centro de Dia da Associação Recreativa 

Cultural e Social das Gândaras; 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais, (mesas, rede de sombra, cadeiras,…) utilizados na 

feira mensal; 

-Aprofundamento de vala em terrenos junto à CM1209, de modo a encaminhar o 

escoamento de águas para o rio; 

-Limpeza de várias estradas florestais com a máquina Bulldozer (Estrada dos 

Ratos, Barreira Vermelha, Vale Fornos, Barroco Grande, Vale Grande, Vale 

Guia…); 

- Continuação da requalificação do Lavadouro das Fontaínhas; 

- Reparação de grelha na estrada da Telhada, junto ao cruzamento com a Rua 3 

de Julho; 
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-Colocação de cartazes do Passeio Pedestre por diversos pontos estratégicos da 

Junta de Freguesia; 

-Distribuição porta a porta de flyers do Conselho “Eco Escolas”; 

-Limpeza das rotundas das Fontaínhas e área adjacente; 

-Limpeza da Rua das Fontaínhas; 

-Tomada de posse da Anafre no edifico da Junta de Freguesia; 

-Carregamento de mesas e bancos do Espinheiro para o passeio pedestre, e 

posterior entrega após a realização do evento; 

-Arrumação da arrecadação, adjacente ao edifício da Junta de Freguesia; 

-Carregar assadores no Centro Logístico da  CML, e posterior entrega após o 

evento; 

-Fixação de placa identificativa de “ Lavadouro das Fontaínhas”; 

- Substituição de placa toponímica de “Rua do Reguengo”; 

-Limpeza do terreno da família Vaz em Santa Luzia para a realização da festa 

da Associação Recreativa e Cultural e Social das Gândaras; 

-Limpeza do carreiro de Santa Luzia; 

-Limpeza do campo de treinos no Complexo Desportivo das Gândaras; 

-Transporte de logística para o Clube Acadêmico das Gândaras, por causa de 

organização de vários torneios; 

-Colocação de tout venant na Papanata, junto há habitação do Sr. Ramiro Santa 

Lopes; 

-Colocação de borracha em tampa de saneamento na Rua 3 de Julho; 

- Colocação de nova cobertura na paragem de autocarro na Ribeira e colocação 

de acrílico lateral com brasão da Junta de Freguesia e identificação da 

paragem; 

-Corte de relva no jardim da Junta de Freguesia e no Jardim do Cume;  

-Continuação da limpeza na Rua das Fontaínhas, Largo 1º de Maio e Travessa das 

Fontaínhas; 

 

A Sr.ª Presidente solicitou informação face ao Plano de emergência Municipal, e 

se a Estrada CM1209, está contemplada no plano, conforme questionado na  
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última Assembleia de Freguesia pelo membro Nelson Gonçalves. Para esta 

questão obtivemos a seguinte resposta “A estrada CM1209 está contemplada em Plano 

Municipal de Defesa da Floresta contra incêndios, no entanto não está incluída para executar 

este ano, pelo que ao abrigo da referida planificação e legislação não existe a obrigação da 

limpeza no decorrer de 2018. O PMDFCI está disponibilizado no site da autarquia, mas 

também poderá consultá-lo no Gabinete Técnico Florestal, situado no edifício da Dueceira.” 
 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

-Solicitar informação sobre as águas que estão a ser descarregadas no rio, 

conforme solicitado na última assembleia de Freguesia pelos membros do 

Partido Social Democrata. Ainda aguardamos resposta. 

- Convite para o XVII Passeio Pedestre das Gândaras, dirigido ao Sr. Presidente 

e restante comitiva de Vereadores. Marcou presença no evento o Sr. Vice-

Presidente. 

- Pedido de colaboração para cedência de material logístico para o Passeio 

Pedestre das Gândaras a realizar no dia 20 de Maio. Este pedido foi atendido, 

tendo sido disponibilizado o material solicitado, os grelhadores. 

- Sr. Presidente e Vereadores, convite para Tomada de Posse da ANAFRE, no 

dia 15 de maio pelas 18h30 na sede da Junta de Freguesia das Gândaras. Neste 

evento esteve presente o Sr. Presidente, Luís Antunes; 

- Cedência da máquina niveladora durante três dias consecutivos para reparação 

de estradas florestais. Até à data de fecho desta ata, aguardamos resposta. 

-Solicitação de apoio logístico para festa da Ribeira, cedência de barraca para 

quermesse e grelhadores. Esta solicitação foi atendida. 

-Informação sobre ponto de situação do pedido de travessia de água para o Sr. 

António Ferreira, na Rua da Ribeira, dado que, este assunto já se arrasta há 

algum tempo. Até ao momento continuamos sem obter resposta. 

-Informação sobre o ponto de situação da praça de táxis na Moita, já 

questionada anteriormente. Até ao momento não obtivemos resposta; 
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Deu ainda conhecimento da correspondência enviada: 

-Gráfica Mirancorvo, solicitação de apoio na realização do cartaz do Passeio 

Pedestre das Gândaras e do cartaz para a festa da Ribeira. Estes pedidos foam 

realizados com celeridade; 

-Associação Recreativa e Cultural e Social das Gândaras, solicitação de reunião 

com membros da Direção para debate sobre uma possível solução para execução 

saída da estrada secundária iniciada na Rua da Quelha/Quelha das Eiras. A 

reunião foi agendada para o início de Junho. 

-JML (Vodafone Lousã), solicitação de revisão de conta, de modo a reduzir a 

faturação mensal. Este assunto ainda se encontra em análise. 

-Elevadores Padrão, requerimento da inspeção periódica de ascensores. Este 

pedido foi reencaminhado para a empresa que faz a inspeção, que entretanto 

enviou ofício a marcar a inspeção. A inspeção foi realizada no corrente mês. 

-Empresa Joalplás, solicitação de orçamento para taças de sopa e de sobremesa, 

até ao momento ainda não obtivemos resposta. 

-Mataborrão, solicitação de acrílico com Brasão da Junta de Freguesia para 

colocação em paragem de autocarro na Ribeira. Este pedido foi atendido com 

brevidade, já tendo sido colocado no local; 

-Instituto de emprego e Formação Profissional, envio de destacável de 

candidato, com indicação de encaminhamento de novos candidatos; 

-David Silva, pedido de mesas e bancos para apoio logístico no Passeio Pedestre 

das Gândaras, este pedido foi atendido, tendo sido o material levantado no dia 

combinado, e entregue posteriormente ao evento; 

-Membros da Assembleia das Gândaras, convite para Tomada de Posse da 

ANAFRE, no dia 15 de maio pelas 18h30 na sede da Junta de Freguesia das 

Gândaras. Não esteve presente nenhum membro da Assembleia. 

 

-“Teteanima, Lda”, solicitação de orçamento para realização de evento com 

pinturas faciais e insufláveis. Este orçamento não foi aceite, tendo em conta o 

preço e outras propostas mais económicas que nos foram apresentadas; 
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-Junta de Freguesia de Torres do mondego, Sr. Presidente Paulo Cardoso, 

pedido indicação de apoio logístico necessário para a tomada de posse da 

ANAFRE, a realizar na Junta de Freguesia das Gândaras. Não foi solicitado nada 

mais do que aquilo que já estava previsto; 

-Jornal Trevim, Maria João, convite para Tomada de Posse da ANAFRE, no dia 

15 de maio pelas 18h30 na sede da Junta de Freguesia das Gândaras. A mesma 

esteve presente na cerimónia; 

-Severina Pires, pedido de cedência de refeitório/cozinha para o dia 19 e 20 de 

Maio para realização do almoço convívio do Passeio Pedestre das Gândaras. Foi 

autorizada a utilização do espaço. 

-Presidentes de Juntas de Freguesia, convite para participar no nosso XVII 

Passeio Pedestre das Gândaras. Nenhum dos Presidentes das Juntas de 

Freguesia do Concelho esteve presente. 

-Publiseg, adjudicação de orçamento para colocação de brasão no Auditório da 

Junta de Freguesia, com condição de serviço executado entre 2 a 6 de julho; 

-Márcia Francisco, solicitação de orçamento para atuação musical no dia da 

Freguesia, até ao momento não obtivemos resposta; 

-ANAFRE, pedido de nova password para aceder ao Portal da Associação. Este 

pedido foi atendido brevemente, tendo sido logo enviada a nova password. 

-Junta de Freguesia de Foz de Arouce e Casal de Ermio, pedido de colaboração 

na cedência do ofício e aviso do registo e licenciamento de canídeos, em word ou 

PDF. Este pedido foi atendido posteriormente; 

- EDP, S.A, reporte de várias avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia: 

*Viela do Pinheiro, substituição e revisão de lâmpada junto à habitação nº 9; 

*Rua da Moita, substituição e revisão das lâmpadas junto às habitações nº 50 e 

52. Após reporte das avarias, a EDP, tem feiro intervenções num prazo 

estimado de uma Semana. 
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Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

 

-Vereador Ricardo Fernandes, solicitou articulação entre a Câmara Municipal e a 

Junta de Freguesia das Gândaras, para verificação de condições de 

insalubridade de habitação na Rua da Quelha - Papanata. Esta situação já foi 

articulada com o Fiscal Carlos Pires, e encontra-se à espera de desenvolvimento 

da parte dos herdeiros. 

-Jornal Trevim, solicitou documentação da última Assembleia de Freguesia. A 

documentação foi enviada prontamente. 

-O grupo de trabalho CLDS, enviou memorando da última reunião do grupo no, 

que por motivos de agenda profissional, não foi possível a nenhum membro do 

executivo estar presente. E informou também do agendamento da próxima 

reunião, que será no dia 7 de junho pelas 14h. 

-ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias enviou várias informações: 

 *artigo 117º do Código Cooperativo – Credenciação das Cooperativas pela 

CASES; 

*Plano de Ação para a vigilância e controlo da vespa velutina; 

*Nova Campanha sobre vacinação – “Vale a pena Vacinar!”; 

*Diretiva Operacional Nacional, nº2 – DECIR – Dispositivo Especial de Combate 

a Incêndios Rurais 2018; 

*IGAP – Curso “O Sistema de Controlo Interno nas FREGUESIAS”; 

-Comissão Executiva para Homenagem de Combatentes 2018, enviou convite 

para a Sr.ª Presidente e para divulgação junto dos Fregueses. Foi impresso o 

poster e dístico que esteve visível na secretaria da Junta de Freguesia; 

-Cáritas Diocesana de Coimbra partilhou experiências sobre o impacto da 

intervenção social, no Ciclo de Conferências da Economia Social; 

-Presidente da Junta de Freguesia de Torres do Mondego, convidou para o ato 

de tomada de Posse dos novos órgãos distritais da ANAFRE, a realizar no dia 15 

de maio, pelas 18h30 na Junta de Freguesia das Gândaras. Neste evento esteve 

presente a Sr.ª Presidente e a Sr.ª Secretária; 

 



7 

 

 
-Fregal deu a conhecer o Decreto-Lei nº30/2018 – novas formas para a 

Administração Pública comprar viagens e alojamento; 

-O técnico Pedro Silva da Câmara Municipal da Lousã, solicitou parecer para 

passagem da 4ª Edição do passeio de motas intitulado de IVª Roda Solidária na 

Junta de Freguesia. Depois de analisado pelo executivo, o pedido teve parecer 

positivo. 

-ARCIL, Associação para a Recuperação de Cidadãos Inadaptados da Lousã, 

enviou atualização de Política de Privacidade, de forma a cumprir com o novo 

Regulamento Geral de Proteção de Dados (RGPD); 

-Vereador Ricardo Fernandes, convidou para a apresentação da Plataforma 

SADGE (Sistema de Apoio à Decisão e Gestão de Emergência) plataforma única 

de dados de monitorização provenientes de várias entidades, por motivos de 

organização de logística para a Tomada de Posse da ANAFRE, não esteve 

presente nenhum membro do executivo; 

-ACTIVAR, informou da mudança de instalações, estando a Associação agora 

situada na Rua General Humberto Delgado, nº21 3200-242 Lousã; 

-Escola Tecnológica e Profissional de Sicó, enviou Divulgação de Oferta 

Formativa para o ano letivo de 2018/2019 e solicitou a colaboração na divulgação 

dos mesmos, o cartaz encontra-se afixado na Secretaria da Junta de Freguesia; 

-Educadora Olga Quaresma, convidou a Sr.ª Presidente para uma visita guiada à 

Quinta do Reguengo no dia 18 de maio, pelas 18h30. A Sr.ª Presidente esteve 

presente na visita. Posteriormente a Sr.ª Vanda Vilela proprietária do imóvel, 

também efetuou o mesmo convite. 

-RINAVE, enviou agendamento da inspeção periódica ao elevador da Junta de 

Freguesia, para o dia 18 de maio, pelas 17h; 

-Tribunal Judicial da Lousã, enviou edital de Interdição/Inabilitação para 

afixar, da requerida Maria da Conceição Gonçalves; 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, convidou o executivo 

para o 36º aniversário, no dia 27 de maio pelas 18h30. Esteve presente no 

evento a Sr.ª Presidente e o Sr. Tesoureiro; 
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- A Técnica de Reinserção Social, Maria Rodrigues solicitou o registo de 

assiduidade do arguido Bruno Carvalho. Na data deste pedido a 21 de maio, o  

arguido ainda não tinha iniciado o trabalho comunitário, iniciou na semana 

seguinte; 

-Ministério da Administração Interna Guarda Nacional Republicana Comando 

Territorial de Coimbra Destacamento Territorial da Lousã enviou Auto de 

Contra-ordenação para conhecimento do arguido António Rui da Silva Seco de 

Almeida; 

-Isabel David, representante de pais do Jardim de Infância de Fontaínhas 

solicitou a cedência do auditório da Junta de Freguesia para realização de 

reunião de pais, no dia 25 de maio, pelas 21h. Depois de analisado o pedido, foi 

cedido o auditório para a data pretendida. 

-Joaquim Fernandes, Presidente da Associação CCSSP,  solicitou saibro para 

colocar na obra da associação sita na entrada da Rua do Soito, local onde 

demoliram a habitação para tornar o local mais apresentável. Depois de 

analisado o pedido, foi deliberado parecer positivo, tento sido comunicado ao Sr. 

Joaquim que poderia ir buscar as cargas necessárias aos terrenos do cemitério, 

para colocação no terreno da associação. 

-ACTIVAR, enviou a newsletter mensal de abril, que resume o trabalho realizado 

pela associação nesse mês; 

-Associação de Pais de Santa Rita, requereu palco para a festa de final de ano 

letivo. Depois de analisado, foi deliberado parecer positivo com a condição de a 

carga do mesmo e respetiva montagem e desmontagem ser da responsabilidade 

do grupo de pais. Até ao momento ainda não obtivemos confirmação. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação 

de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a 

toda a comunidade. 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 
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*Convite para espetáculo de teatro “Pardos”, no dia 12 de maio, pelas 21h30, no 

Cineteatro da Lousã. Por motivos familiares dos membros do executivo, não 

esteve presente nenhum membro. 

*Convite para espetáculo de Teatro “As Inêses Que Hão em nós, no dia 27 de 

maio pelas 17h, devido a sobreposição de eventos, não esteve presente nenhum 

membro do executivo; 

*Convite: Cerimónia de entrega de ambulância de socorro aos Bombeiros 

Municipais – no dia 2 de Junho pelas 16h30 no Quartel dos Bombeiros Municipais 

da Lousã. Nesta cerimónia não esteve nenhum membro do executivo presente; 
 

Ponto três, e dando a palavra ao Sr. Tesoureiro da Junta, que explicou a 

necessidade desta 1ªAlteração Orçamental do Orçamento da Despesa, 

salientando que se verificava uma exiguidade de dotação de verbas em algumas 

rubricas, bem como o excesso em outras.  

Depois de analisados todos os documentos em causa, esta 1ª Alteração 

Orçamental do Orçamento da Despesa foi aprovada por unanimidade (três votos 

a favor). 

 

Quanto ao Ponto Quatro, o Tesoureiro informou que o mês de Maio iniciou com 

um saldo positivo no montante de € 18.499,57 (Dezoito mil, quatrocentos e 

noventa e nove euros e cinquenta e sete cêntimos), o qual provém do mês de 

abril. Informou que a receita mensal foi de € 1.974,41 (Mil novecentos e setenta 

e quatro euros e quarenta e um cêntimos) proveniente de impostos municipais, 

protocolo, feira, licenças, atestados e canídeos. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 6.400,07 (Seis mil, 

quatrocentos euros e sete cêntimos), transitando assim um saldo positivo de 

para o mês seguinte no montante de € 14.073,91 (Catorze mil, e setenta e três 

euros e noventa e um cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte horas e quarenta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após 
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lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


